

云浮市中等专业学校(以下简称"云浮中专")作为云浮市人民政府举办、市教育局主管的一所全日制公办中职学校、广东省第一批高水平中职学校建设单位,近年来以"办人民满意教育"为宗旨,坚守"为党育人、为国育才"初心使命,在职业教育领域精耕细作,校园建设、师资力量、学生

培养等方面均实现跨越式发展,为云浮高质量发展注入强劲动力。

云浮中专坐落于云浮市云城区教育园区内,占地面积538亩。学校布局合理,拥有现代化的教学楼、实训楼和学生公寓。教学楼内配备多媒体教室、5G智慧教室和多功能教室,能够满足职业教育多样化的教学需求。实

训楼内设有多个高标准的实训室,为 学生提供了良好的实践操作平台。

近年来,学校不断加大校园建设力度,截至2024年底,校园建筑面积已达11万平方米。现代化的教学设施和实训环境,为学生提供了优质的学习和实践条件,也为学校的高质量发展奠定了坚实基础。

高水平师资团队引领教学创新





云浮中专拥有一支高素质的教师队伍,现有专任教师240名,其中本科及以上学历217名,占比90.4%;副高以上职称教师57人,占比23.7%。此外,学校"双师型"教师比例高达80.4%,为学生的专业技能培养提供了有力保障。

学校还积极引进高层次人才,近年来通过公开招聘和柔性引才等方式,吸引了多名具有硕士学位的优秀教师加入。这些教师不仅在教学上表现突出,还在科研和技术创新方面

为学校注入了新的活力。目前,学校 拥有广东省教学名师1人、省中小学 名班主任1人、南粤优秀教师5人、省

交 粤菜师傅大师1人、省最美教师1人, 学 大批优秀教师在教学、科研和社会服 学 各中发挥了重要作用





培养造就德才兼备高素质人才



云浮中专始终坚持以学生为中心,注重学生的专业素质和综合素质培养,努力为社会输送德才兼备的高素质技术技能人才。

学校根据市场需求和行业发展趋势,不断优化专业和课程设置。近年来,新增了工业机器人、新能源汽车运用与维修等新兴专业,同时对传统专业进行升级改造,确保专业设置与产业发展需求紧密对接。目前,学校共开设专业18个,其中中餐烹饪、电子商务专业

为省"双精准"专业,会计专业为省重点 专业,拥有广东省高水平建设专业群2 个,建成省级精品课程3门,入选教育部 "十四五"国规教材1本。

学校十分注重学生的全面发展, 在专业素质培养方面,通过课堂教学、 实践操作等方式,让学生掌握扎实的 专业知识和技能。在综合素质培养方 面,通过开展丰富多彩的校园文化活 动,如社团活动、校运会、"五育节"、技 能作品展、元旦文艺晚会等,培养学生 的自信心、团队合作精神、沟通能力和 创新能力。此外,还开设了创新创业、 职业素养和心理健康教育等课程,帮 助学生树立正确的价值观和职业观。

学校高度重视实践教学,通过校 企合作、产教融合等方式,为学生提供 丰富的实践机会。目前,已与云浮翔 顺集团、云浮市新云实业有限责任公司、广东犇匠智能科技有限公司等多 家企业开展深度合作,共建实训基地, 共同确定人才培养目标,打通各专业 的基础课程,构建分层次、模块化的实 践教学环节。同时,将思政教育融入 人才培养的全过程,并开展订单式培 养,确保学生毕业后能够快速适应工 作岗位。

学校还设立实习就业专责部门,为学生提供全方位的就业服务,通过举办校园招聘会、就业讲座和职业规划指导等活动,帮助学生顺利实现就业,更快更好走进社会、服务社会。近年来,学校毕业生首次就业率均保持在95%以上,就业质量稳步提升。2024年,向社会输送德才兼备的实用型人才1300多名,深受用人单位好评。





助力乡村振兴服务地方经济发展





云浮中专始终牢记服务地方经济社 会发展的使命,围绕党委政府中心工作, 积极参与经济建设和社会事务活动,为 云浮高质量发展贡献力量。

学校组织师生积极参与市庆、市运会、石展会、家电维修等各类志愿服务

活动。特别是在"百千万工程"中,学校充分发挥自身专业优势,为乡村振兴和基层治理提供有力支持。例如,学校机电工程部与云浮市汝鑫机械有限公司合作,针对巴戟农户加工药材效率低的问题,研发了巴戟抽芯机,成功解决了

巴戟传统去芯操作难的技术问题,实现成果转化,为产业发展、农民致富贡献

此外,学校还组织师生到挂点市级 示范村开展墙绘活动,用自身才艺装点 绿美乡村,为"百千万工程"注入新活力。

全力打造广东职业教育标杆





近年来,云浮中专紧紧围绕"广东一流、国内影响"的目标,全面推进高水平中职学校建设,取得了显著成效。

学校找准办学定位,建成区域职教标杆学校。围绕省委"1310"具体部署和市委"365"竞标争先体系,动态调整专业设置,重点打造中餐烹饪和计算机应用两个专业群,服务区域经济,产业匹配度达100%。2021年至2024年,学校招生

人数从1521人增加至2048人,4年共向社会输送毕业生2493名,向高职院校输送学生近2000名,为现代职业教育体系建设提供良好助力。

学校坚持党建引领,形成了"1356" 工作法,获评第一批全省基础教育党建 工作示范学校,党建案例获省党史进校 园案例一等奖1项、二等奖1项,2024年 学校《优化校企党建共建模式 促进企 业生产提质增效》特色品牌荣获第一届云浮市"先锋杯"工作创新大赛二等奖。此外,学校坚持立德树人,构建了"五育融合"人才培养体系,获得省德育评价改革试点校、省"三全育人"典型学校、广东省更高水平安全文明学校、广东省心理健康特色学校等多项荣誉,师生获得国家级奖项182人次、省级奖项656人次。

深化教育改革服务高质量发展





未来,云浮中专将继续扛牢"为党 育人、为国育才"使命担当,紧紧围绕国 家、广东省和云浮市高质量发展的战 略部署,进一步深化教育教学改革,加 强专业建设,紧跟产业发展趋势,打造 一批特色鲜明、优势突出的品牌专业; 学校,并继

提升师资水平,加大高层次人才引进力度,打造一支师德高尚、业务精湛的教师队伍;深化校企合作,进一步拓展校企合作渠道,推动产教融合,不断提升办学水平,建成广东省高水平中职学校,并继续发挥学校优势,积极服务

党委政府中心工作和地方经济建设,助力云浮高质量发展,为推进强国建设、民族复兴伟业贡献力量!

组稿/云浮融媒记者 钟敏华 通讯员 李佳 麦东美